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	TẬP ĐOÀN ĐIỆN LỰC VIỆT NAM
THÔNG TIN BÁO CHÍ

Hà Nội, ngày 28 tháng 10 năm 2024



THÔNG TIN VỀ ẢNH HƯỞNG CỦA CƠN BÃO SỐ 6 (TRÀ MI) 
ĐẾN VẬN HÀNH VÀ CUNG CẤP ĐIỆN 

Thông tin về ảnh hưởng của cơn bão số 6 (Trà Mi) đến tình vận hành và cung cấp điện được cập nhật vào thời điểm chiều ngày 28/10/2024 như sau:
1. Tình hình vận hành các hồ thủy điện: 
 Các nhà máy thủy điện thuộc EVN (trong đó bao gồm các Tổng Công ty Phát điện) ở khu vực miền Trung bị ảnh hưởng bão số 6 vẫn duy trì vận hành bình thường. Lưu lượng nước về một số hồ chứa tăng do ảnh hưởng của hoàn lưu bão; hiện tại lưu lượng nước về phần lớn các hồ đã giảm và các đơn vị thủy điện chưa phải thực hiện điều tiết xả nước qua tràn.
- Thủy điện Quảng Trị: Lưu lượng nước về hồ lớn nhất là 683 m3/s lúc 15h00 ngày 27/10.
- Thủy điện A Vương: Lưu lượng nước về hồ lớn nhất là 885 m3/s lúc 15h00 ngày 27/10.
- Thủy điện Pleikrông: Lưu lượng nước về hồ lớn nhất là 738 m3/s lúc 01h00 ngày 28/10.
Thông tin chi tiết các hồ thủy điện tại đây: https://www.evn.com.vn/c3/thong-tin-ho-thuy-dien/Muc-nuoc-cac-ho-thuy-dien-117-123.aspx. 
2. Tình hình khôi phục vận hành lưới điện cao áp: 
- Lưới điện 500 kV: đã khôi phục vận hành toàn bộ 5/5 đường dây 500 kV bị sự cố ngay trong ngày 27/10.
- Lưới điện 220 kV: đã khôi phục vận hành 5/6 đường dây 220 kV bị sự cố.
- Lưới điện 110kV: đã khôi phục vận hành 3/3 trạm biến áp 110 kV bị sự cố ngay trong ngày 27/10, đã khôi phục vận hành 6/8 đường dây 110 kV bị sự cố.
3. Tình hình khôi phục vận hành lưới điện trung, hạ áp và cung cấp điện cho các khách hàng:
Do ảnh hưởng bởi bão số 6, một số khu vực tại các tỉnh Quảng Bình, Quảng Trị, Thừa Thiên Huế, Quảng Nam bị gián đoạn cung cấp điện. Với sự khẩn trương và nỗ lực rất lớn, các đơn vị thuộc Tổng Công ty Điện lực miền Trung đã huy động phương tiện và nhân lực ra quân khắc phục hậu quả cơn bão. Đến chiều ngày 28/10, đã khôi phục cung cấp điện được hơn 646.000 khách hàng trên tổng số khoảng 690.000 khách hàng bị ảnh hưởng bão (tương ứng với tỷ lệ gần 94%).
Các đơn vị thuộc Tổng Công ty Điện lực miền Trung đang tiếp tục tập trung khắc phục, khẩn trương xử lý sự cố ở các khu vực còn lại để khôi phục cung cấp điện trở lại nhanh nhất có thể cho các khách hàng sử dụng điện.
EVN trân trọng cảm ơn sự quan tâm, chia sẻ và hỗ trợ của chính quyền địa phương các cấp và bà con nhân dân ở các khu vực bị ảnh hưởng bởi cơn bão số 6 và lũ lụt sau bão trong quá trình khắc phục hậu quả thiên tai và khôi phục cung cấp điện cung cấp điện cho các khách hàng sử dụng điện./.
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