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	TẬP ĐOÀN ĐIỆN LỰC VIỆT NAM
THÔNG CÁO BÁO CHÍ
TÁCH KHỎI VẬN HÀNH MỘT SỐ ĐƯỜNG DÂY 500 KV HIỆN HỮU
ĐỂ PHỤC VỤ THI CÔNG, ĐẤU NỐI ĐƯỜNG DÂY 500 KV MẠCH 3
VÀO LƯỚI TRUYỀN TẢI ĐIỆN QUỐC GIA


Hà Nội ngày 23 tháng 12 năm 2021

Theo thông tin từ Tổng Công ty Truyền tải điện Quốc gia và Trung tâm Điều độ Hệ thống điện Quốc gia, để phục vụ thi công, đấu nối đường dây 500 kV mạch 3 vào lưới truyền tải điện, một số đơn vị thuộc EVN sẽ thực hiện cắt điện và tách khỏi vận hành một số đường dây 500 kV dọc trục Bắc - Nam từ trạm 500 kV Hà Tĩnh đến trạm 500 kV Pleiku 2 trong khoảng thời gian từ ngày 23/12/2021 đến ngày 29/12/2021. Trong quá trình tách khỏi vận hành một số đường dây 500 kV hiện hữu để thi công đấu nối đường dây mới, việc cung cấp điện cho các khách hàng sử dụng điện vẫn được đảm bảo duy trì liên tục, ổn định. Tuy nhiên, hệ thống điện các miền sẽ vận hành độc lập và tự cân đối giữa nhu cầu tiêu thụ điện và nguồn phát của từng miền. 
Để đảm bảo hiệu quả tối đa việc tranh thủ tận dụng thời gian cắt điện các đường dây 500 kV hiện hữu để phục vụ thi công, đấu nối, đồng thời vẫn duy trì vận hành an toàn, ổn định hệ thống điện quốc gia, các đơn vị liên quan của EVN đã tập trung nhân lực và vật tư thiết bị để triển khai thi công đấu nối đường dây 500 kV mạch 3, đảm bảo an toàn, đúng tiến độ đã đề ra. Đồng thời, đã lập kế hoạch chi tiết việc vận hành hệ thống điện toàn quốc trong khoảng thời gian thực hiện thi công trên. EVN đã yêu cầu các đơn vị tăng cường kiểm tra, bảo dưỡng thiết bị, chuẩn bị đầy đủ nhiên liệu, lực lượng, vật tư, thiết bị, phương tiện dự phòng để duy trì khả năng cung cấp điện. Tăng cường ứng trực, kịp thời phát hiện, xử lý các hư hỏng và sự cố phát sinh trong quá trình vận hành nhằm đảm bảo các nhà máy phát điện sẵn sàng ở mức cao nhất, sẵn sàng phát điện khi có lệnh huy động từ Trung tâm Điều độ Hệ thống điện Quốc gia.
Trong thời gian một số đường dây 500 kV hiện hữu tách khỏi vận hành, việc điều độ và huy động nguồn điện toàn quốc sẽ bắt buộc phải có những điều chỉnh phù hợp để đảm bảo duy trì vận hành an toàn, ổn định hệ thống điện Quốc gia, nhất là việc huy động công suất một số nhà máy thủy điện và năng lượng tái tạo tại khu vực miền Trung và miền Nam vào các giờ tiêu thụ điện thấp như vào buổi trưa và ban đêm. 
EVN rất mong nhận được sự chia sẻ và hợp tác tích cực của các đơn vị vận hành nguồn và lưới điện trong hệ thống điện Quốc gia để việc thi công, đấu nối đường dây 500 kV mạch 3 vào lưới truyền tải điện Quốc gia hoàn thành đúng mục tiêu tiến độ đề ra. Sau khi đường dây 500 kV mạch 3 hoàn thành xây dựng và kết nối thành công vào lưới truyền tải điện sẽ góp phần nâng cao độ tin cậy và hiệu quả vận hành hệ thống điện Quốc gia. 
THÔNG TIN LIÊN HỆ:
Ban Truyền thông - Tập đoàn Điện lực Việt Nam;
Địa chỉ: Số 11 phố Cửa Bắc, phường Trúc Bạch, quận Ba Đình - Hà Nội;
Email: bantt@evn.com.vn 	Điện thoại: 024.66946405/66946413; 	
Website: www.evn.com.vn, www.tietkiemnangluong.vn
Fanpage: www.facebook.com/evndienlucvietnam
Youtube: https://www.youtube.com/c/ĐIỆNLỰCVIỆTNAM_EVNnews
image1.jpeg




